

闲不住的吴中祥

“这方便面还多不多了？不多咯我再买点。下次人家再拿完洗衣粉，你随手摆一下。你瞧，这看着多顺眼。”3月3日，在大峪镇寨湾村的一个小卖部里，贫困户吴中祥正在帮助妻子杨瑞峰整理货架上的物品。

只见他左手拿起，右手放下，身手麻利地吴中祥不一会儿的工夫就把货架上零乱的物品整理得有条不紊。

2017年，在驻村工作队和村两委的帮助下，吴中祥申请了4万元的金融扶贫小额贷款，置办了一些商品，开起了这家小卖部。平时这个小卖部由杨瑞峰来打理，吴中祥利用自家的农用车为附近的村民送货，

同时还承接了大峪镇西半部移动宽带的维修业务。

每天早出晚归的吴中祥在时间的缝隙里穿梭，连提前约定的上门采访，他都不能如约而归。

“党的扶贫政策很好，可是不好好干，就在那等着政府送，啥时候也别想过上好日子。”在与吴中祥的交流中，他述说了他这些年的经历。

2016年，吴中祥在登封煤窑上打工，在工作中不慎受伤，左小腿骨上钢板，整整两年没有办法工作，家里也没了收入。

屋漏偏逢连夜雨，在接下来的日子里，

杨瑞峰又患上了颈静脉球瘤，2016年的11月来到北京301医院治疗，先后花费了12万多元。

高额的医疗费用无疑雪上加霜，让这个原本并不富裕的家庭更加举步维艰。“加上我以前做手术花类，她病治好后，我们共欠下了20多万元的外债。”吴中祥说，“她当时去北京做手术的时候，家里已经花得没有一分钱了，我是挨家挨户去凑，最后架着双拐陪她一块去的，想想那时的日子都没法过了。”

庆幸的是，杨瑞峰的命算是保住了，就是落下了一些后遗症，现在的杨瑞峰左半

身体行动不便，说话、吃饭还有一些影响，每天力所能及地照看一下小卖部的生意。

“现在，小卖部的生意也不好做，一个月挣的能顾住一家人的吃喝，不多干点，什么时候能把欠人家的钱还完。”吴中祥说：“我从小在山里长大，不怯吃苦，只要咱肯干，就不愁脱不了贫。”

于俊峰



风穴路街道将新增5处公厕

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 董楠楠）3月12日，记者从市政规划勘测设计院获悉，今年，我市城区风穴路街道将新建5处公厕，风穴路街道委托该院进行的选址测绘工作已经开始。

目前，我市公厕建设如火如荼，不仅切实解决了广大市民的需求，更可撬动我市城市基础设施和服务系统的换代升级。这是事关民生的大事，也是公众所期待的。在辖区内新建公厕，是风穴路街道今年实施的又一项便民举措。该街道今年拟建的5处公厕，大致选址在市区环保局东侧、宏翔大道与建兴街交叉口、梦想大道凯德国际西侧、城北居委会、城垣路风穴办事处旧址北侧，每处公厕占地约200平方米，均配有停车场和游园绿化等公共基础设施项目。

据了解，该街道新增的这5处公厕将于近期开工建设。

市食药监局表彰12家诚信经营示范单位

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 何乐锋）3月12日，市食药监局对2017年度全市12家食品药品行业诚信经营示范单位进行表彰，全面落实食品药品监管相对人主体责任，提升行业自律水平，确保公众饮食用药安全。

会议要求全市食品药品生产经营企业积极向示范单位学习，借鉴管理经验，遵守法律法规，改善基础设施，强化安全责任，执行规范管理要求，为提高全市食品药品安全保障水平、建设药安食美的新汝州作出新贡献。并对河南东都实业有限公司等12家单位授予“2017年度食品药品行业诚信单位”荣誉称号，并颁发了荣誉奖牌。并分析了2017年全市食品药品行业现状和存在的问题；指出食品药品生产经营企业主要负责人是第一责任人，对落实本企业的主体责任进行全面负责。食品药品安全要要切实履行岗位职责，把好每一道关口，确保生产合格、经营合法、消费放心。



为了给广大市民提供一个干净卫生、环境优美的休闲健身场所，市丹阳公园于3月12日起组织保洁、管理人员对园区内卫生进行全面大扫除，并对广场及园区道路用高压水枪进行冲洗，使园内环境更加干净整洁。

李晓伟 冯素欣 摄

陈天富会见中州水务控股有限公司董事长张南

本报讯（记者 李红涛）3月12日，市委书记陈天富会见中州水务控股有限公司董事长张南、副总经理车奇星一行，双方就相关合作事宜进行了深入交流。

市领导张伟、刘鹏、张剑奇、焦慧娟参加会见。

要闻简报

市领导到汝绣产业园调研

本报讯（记者 刚鑫雨）3月12日，市委副书记李运平、市产业集聚区管委会副主任杜占广到汝绣农民返乡创业产业园走访调研，实地查看入驻企业节后复工、生产经营状况及园区基础设施建设情况，现场协调解决实际困难。产业集聚区管委会有关部门、汝绣产业园商会等相关负责人陪同。

张伟调研北汝河植树造林

本报讯（记者 赵子豪）3月12日，市委常委、组织部长张伟带领相关单位负责人来到北汝河纸坊示范段植树造林现场进行督导，并对纸坊镇土地征用、拆迁、资金等问题进行现场解决，确保在好时节完成北汝河纸坊段至滨河路北段1000亩土地的植树造林绿化项目。

市地税工作会议暨全面从严治党工作会议召开

本报讯（记者 吴伟伟）3月12日，全市地税工作会议暨全面从严治党工作会议召开。据悉，2017年市地税局累计组织入库各项收入24.41亿元，税收收入完成15.91亿元，增收3.33亿元，税收总量居省十个直管县（市）第三位，增幅居第二位。市委常委、常务副市长刘鹏出席会议并讲话。

微友热评

微友在【汝州有一种民俗，样式让人眼花缭乱，看看你见过几种？】后留言

@韩学芳：小时候这种黄色的玉米面金黄灯笼儿，看起来笨拙古朴，吃起来香甜可口。

动物类的老虎憨态可掬，农作物的甜瓜棚棚如生，花卉类莲花盆清雅端庄，水果类桃子饱满鲜活。

现在的灯笼，在2017年灯节，于中大街见过，非常具有艺术性，红绿颜色多，但是觉得不敢吃了。

@凝听花语：一盏盏黄米面制作的灯笼形态各异，令人赏心悦目。灯笼属于非物质文化遗产，要好好保护和传承。建议政府部门加大对民间老艺人的关爱，生活上多关心他们，精神上多鼓励他们，物质上多照顾他们，激发他们的自信和自豪，让这些民间文化代代相传下去。

@楠启：花灯样式繁多，千奇百态，应有尽有，这既是民俗，也是传统文化。彰显了我市民间精湛的手工艺和勤劳智慧，彰显了我市非遗文化的魅力。

强制执行显神威 真诚感谢送明镜

“没有你们执行局这么大的执行力度，我的案件不会这么快完结。”3月6日上午，这位群众抱着一面题着“清正廉明、执法如山、时代楷模”的明镜来到执行局，对牛振民等执行干警表示感谢。

2017年12月6日，被告骑岭乡的朱某驾驶小型轿车与原告毛某相撞造成交通事故，经法院判决除保险公司赔付的2000元外，朱某个人应支付21062.5元。判决生效后，朱某拒不履行，原告向市人民法院申请强制执行，被执行人朱某拒不履行生效法律文书确定的义务。

2018年2月27日中午时分，执行干警牺牲中午休息时间，突击执行，在朱某家中将其控制，随后予以拘留。申请执行人向法院递交刑事自诉状，法院正在审查之际，朱某家人如数送来执行案款，当场交付给申请执行人，案件得以圆满执结。

这面明晃晃的镜子，不仅是对执行工作的肯定，更是对执行干警提出了更高的要求。执行干警们表示在今后的工作中，要再接再厉，公正执法，一心为民，勇做时代楷模。 杨松播 耿朋乐

城管温情执法 摊贩感动改行

“人家城管确实在为咱着想，要不是人家为俺想办法找出路，俺家里的日子都没法过了”。3月7日，市区春雨绵绵，家住米庙镇的常老汉冒雨怀揣着一面锦旗来到市城市管理局。当工作人员将他迎进屋里经过询问，才知道常老汉为了表达对城市管理工作的谢意前来送锦旗。在常老汉的一再表白之下，工作人员只好接过了他手里带有体温的锦旗。

这是怎么回事呢？

原来，今年66岁的常老汉，此前经常在市区第一人民医院附近卖烧红薯。因为该处不属于规划的商贩经营场地，起初该局的执法人员看他年岁较大，对他多次教育过，也取缔过，但效果甚微，后来尽管又多次处罚，但他依旧我行我素，让执法人员很是头疼。但是，困难难不倒执法人员，经过分析他们认为，常老汉在此摆摊经营，一定有难言之隐。为了找到问题的根源，1月11日，该局综合执法一大队三中队申可、胡现阳两名同志特意驱车来到常

老汉家中进行家访。经了解得知，原来常老汉曾患食道癌，几经治疗后才稳定病情，但他也因此丧失劳动能力。屋漏偏逢连夜雨，常老汉的妻子此时又患上血小板减少症，不治而亡离他而去。一家两口子因为看病花光了所有积蓄，使这原本并不富裕的家庭雪上加霜。了解情况后，申可、胡现阳两名同志立即将此情况进行了上报。

2月1日，由综合执法一大队大队长李永强同志带领的慰问小组再次叩响了常老汉的家门。新年将至，慰问小组带来的不仅仅是慰问品，还为常老汉带来了“新出路”：经过多方沟通协调，让常老汉进入该局设立的便民服务中心进行经营。常老汉看了后很满意，因为从此后，他每天可以在这里出摊，再也不用到处飘摇做生意了。由于常老汉此前是卖烧红薯，而便民服务中心内只能经营瓜果生鲜，不允许经营熟食食品加工，在执法人员的帮助下，如今常老汉已改行卖水果了。 李晓伟 霍飞龙

汝南街道：小事件大作为 铺设发展快速路

本报讯（记者 宋乐义 通讯员 王伟伟）3月7日上午，在汝南街道三楼会议室，由汝南街道、洛阳市政集团和当事人三方在场的一场矛盾纠纷协调会正紧张进行。

原来，3月6日，作为我市重大建设项目的产业集聚区道路改造提升工程施工方洛阳市政集团在铺设引水管道过程中，因为不清楚施工路段土地性质，开挖引水管道时，对汝南街道袁庄村徐庄自然村一户群众承包地内种植的林木和地造成了破坏，当事人发现后阻止并要求停止开挖。汝南街道得知情况后，立即组织相关人员到现场实地查看，确定土地所属，与施工单位和当事人沟通协调，并约定于7日上午在办事处协商解决纠纷事宜。这就出现了文章开头的那一幕。

经过沟通协调，施工方负责人承认施工过程中在未征得当事人同意的前提下就在承

包地内开挖管道存在错误，当事人经过沟通也认识到绿化工程是市政工程，双方当场达成和解，施工方弥补了当事人损失，圆满化解了一起项目建设过程中矛盾纠纷。

汝南街道服务项目在建设过程中，这样的事件不胜枚举。项目在推进过程中往往会遇到各种各样的问题，有的出现在征地拆迁过程中，有的出现在项目建设过程中，矛盾不处理，项目就无法推进。2018年第一季度，面对群众的信访纠纷，汝南街道一方面维护群众的利益，一方面为施工方创造良好环境，从来都是出现一起化解一起，最大限度维护群众利益，最大限度保证项目建设顺利推进，从而也为全年各项工作的顺利开展打下了良好的基础。

良好的营商环境，是企业成长发展的土壤，是吸引企业集聚的平台，是促进经济发展

的基础竞争力。作为我市产业集聚区的主要承载地，汝南街道以促进工业经济发展为己任，围绕我市重大项目建设，注重周边环境营造，打造生态宜居家园；健全基层矛盾调解机构建设，营造安商稳商环境；加大征地拆迁力度，提供土地要素保障，千方百计加快我市产业升级步伐，助推经济转型发展。

为营造良好营商环境，汝南街道从完善基层四项基础制度入手，完善了村委干部考核评价体系，建立健全了基层矛盾调解机构，出台了考核办法，形成了168人的矛盾调解队伍，实现了矛盾调解重心下移，矛盾纠纷就地化解，上访问题大幅下降。

汝南街道党工委书记王玉杰接受记者采访时说，下一步，汝南街道将贯彻落实好市委七届三次全会精

神，在做强先进制造业方面下功夫，重点围绕机绣纺织、汽车装备、智能终端和医疗科技等先进制造业布局，着力推进机绣产业园4期、智能终端产业园2期、汽车装备产业园2期等项目征地拆迁工作，协同推进汽车装备产业园1期、法庄棚改1期、机绣产业园3期等51个市在建重大重点项目服务保障工作，加快经济转型升级步伐，促进产业集聚发展，推动汝南在新的历史起点实现新跨越。

鼓足干劲抓落实 实现首季开门红

动态新闻

●3月13日，全市2018年粮食工作会议在市粮食局召开，会议贯彻落实省粮食工作会议及全市农村工作部署，总结2017年工作，表彰先进，安排部署2018年粮食工作任务。 熊晓娅

●近日，市林业局机关工作人员一行来到陵头镇段子铺村青龙山义务植树现场，以实际行动为汝州生态建设再添新绿。 韩少伟

●3月12日上午，市地矿局组织干部职工50余人到温泉镇开展义务植树造林活动，为温泉镇再添一片新绿。 吴伟伟 苏文超

●3月9日上午，我市城东污水处理厂组织干部职工和党员志愿者30余人一同来到焦村镇秋树李村开展义务植树活动。 卢红丽

●3月9日，市安监局在组织焦村中心安监所辖区5家非煤矿山企业主要负责人、管理人员及从业人员50人进行集中安全培训，提高从业人员安全防范意识，规范生产经营行为。 宋乐义 高素会